

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, L. Horthy  
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a  
lapra vonatkozó összes pénz-  
és levélfkü demények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és teletelős kiadó:  
**KOVÁCS KÁLMÁN**  
laptulajdonos.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-  
zetőknek 3 pengő. — Lapzártá  
pénteken délelőtt 11 órakor.

## Közeleg a leszámolás órája.

Az Európa népeinek felszabadulása ellen, elnyomásunkra szövetkezett zsidóúrsorások, liberális-kommunista nemzetközi banditák, angolszász és északamerikai gangszterek sorozatos terrortámadásait hosszabb idő óta vezetnek már a védtelen polgári lakosság, a gyermekek, aggok, asszonyok és leányok, az otthon szentsége és az imádkozás megszentelt hajléka a templomok ellen. Most már e gyilkos támadások — ugylátszik — nem mehetnek tovább megtorlás nélkül. Útt a leszámolás órája! A felpöfeszkedettségükben elindított angol és amerikai invázió kezdetén örömmámorban uszó és részeg csavargókhoz méltó viselkedésre a német hadvezetés hatalmas pofont mért. A német nép élni akarása hatalmas újszerű fegyvereket indított útjára és megmutatta az ellenségnek katonai teljesítményei rendkívüli nagyságát. Új német fegyverek avatkoztak be a harcba. Pílóta nélküli, fel nem fedezhető helyekről indított rendkívüli teljesítményű repülőgépek, a pokol kutyái immár második hete szakadatlanul ontják óriási teljesítményű bombáikat és a legborzalmasabb tüzet a ködös Albionban kényelmesen nyújtózkodó katonai célpontokra és inváziós hadseregük utánpótlását nagymértékben megsemmisítik.

A hadihelyzet megváltozását jelentő hír üg érintette a magyarságot, mint amikor saját honvéd fiaink győzedelmes csatáiról hallunk jelelenseket. A kóbor gangszterek, megfizetett gyermekgyilkos pribékek aljas gaztetteire választ adott a német hadvezetés. A válasz e hatalmas és csattanós pofon, amelyet megszakítás nélkül oshoz a becsületes hadviselési módhoz szokott s erre oly sokszor lovagiasan figyelmeztető német birodalom, mert már türelme elfogyott és a lerombolt, megemmisített hajlékok, kulturális emlékek és családi tűzhelyek, a kormosan és üresen égremeredő épületmaradványok felbőszítették a német népet és bosszuért kiáltottak. A német hadvezetés a legnagyobb csendben dolgozott közben állandóan figyelmeztette Angliát és szövetségeseit, hagyjanak fel aljas munkájukkal, szüntessék meg az ártatlan életet és történelmi kulturális értékek pusztítását. mert ha nem teszik, olyan vasökökkel csap le rájuk a német élni akarás, hogy örök időkre megbánják bűnös és gyalázatos tettük elkövetését.

Hírbavaló volt a becsületes és jóindulatu szándék, épugety, mint annakidején a háboru kirobbanása előtti időben a jogos igények és élethez való jog elismerése érdekében tett bármilyen lépés. A galád és kapzsi zsidó szellemtől megméltelyezett angol pöfeszkedés minden jószándéku igyekezetet elutasított. Aranyhegyei tetején ugy

dirrigálta a zsoldjában slynlődő kisebb nemzeteket, hogy azok észre sem vették a saját életük ellen való beugratást. Felhasznált Anglia és zsidó bankárai hatalmi vágytól hajszolva mindenkit, aki kapható volt szolgájává szegődni, bűnös céljai elérésére.

Amikor az európai kisépek félrevezetetten elvérezték érdekeiért, fűhöz-fához kapkodása közben a bolsevista Oroszországot használta fel bűnös és gyalázatos elnyomó politikája fenntartásához. A becstelenségben méltó társuk lett a Roosevelt és zsidai által irányított Északamerikai Egyesült Államok szövetsége.

E disztelen társaság az emberi jogok és Európa népeinek rabszija fűzésére szövetkezett. Amikor látták, hogy az európai népek nem hajlandók megválni szemük fényétől, nem követik őket vak engedelmességgel, megindították a földteke legműveltebb népei ellen a gyilkos terrortámadásokat, melyeknek szenvedő alanyai között meghozta véraldozatát Magyarország is. Pusztítottak mindent, ami nekünk drága és felbecsülhetetlen értékű.

A mindjobbban elharapódzott galádságba most aztán beleüvöltött a csodás német új fegyverek pusztító tüze. A német nép egysegessé és megértővé tette a kisémeteket, így most a norvég partoktól a Boszporusig, a karjalai félszigettől a marsaillesi kikötőig, kelettől-nyugatig, déltől-északig mindenütt egyértelmű szívünk összedobbanásával kíséjük és hajtjuk — a szenvedésekben is kitartó Európa népei — a megtorlás bombáit, mert mindenki tudja és érzi, hogy közel a visszautés órája, amikor a megveszekedett szörnyetegek véres fejjel hullanak porba. Most az emberi mivoltukból kivetkőzött gyilkosok saját bőrükön érzik a visszautés vasöklét, amely nem pihen addig, amíg el nem pusztítja a népek felszabadítása ellen szövetkezett nemzetközi zsidóuralmat. Útt a leszámolás órája! Közeleg a végső győzelem!

K. K.

## Figyelem!

Szép kivitelű és jóminőségű  
**cserépkályhák  
és kandallók**  
minden színben állandóan  
raktáron kaphatók:

**D. Szabó Lajos**  
cserépkályha-készítő telepén  
Hajduszoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű  
beépítését, tisztítások,  
javítások és átrakások  
elvégzését is vállalom.

**Telefon: 110.**

## A mezőgazdasági munkaerőellátás biztosítása.

Ez a háboru sorsdöntő küzdelem, amelyben a magyar nemzet minden erejének teljes latbavetésével vesz részt. Jövönk, további fejlődésünk attól függ, hogy képesek leszünk-e a kellő mértékben helytállni a végső döntő küzdelemben. Tudatában vagyunk annak, hogy ez a harc élet-halál küzdelem ezeréves országunk létéért, fajunkért, kultúránkért, városainkért, falvainkért, millió magyar család otthonáért. Azt, hogy milyen erőtörünk bevetni, nem dönti el az ország lakosainak száma, anyagi erőink mennyisége, hanem attól is függ, hogy ezeket az erőket milyen tökéletesen szervezzük meg és ezzel utóképességüket mennyire fokozzuk. A német birodalom csodálatos szervezetsége példa arra, hogy nem a számszerűség, hanem az erők okos, céltudatos összefogása határozza meg a küzdőképesség fokát.

A magyar mezőgazdaság munkaerőszükséglete egy évben körülbelül 325 millió munkanap. Ez a szám is mutatja, hogy egyáltalán nem közömbös háboru idején mezőgazdaságunk munkaerőgazdalkodása, hanem olyan kérdés, amely igen alapos szervezést követel meg. A honvédelem érdekében a mezőgazdasági férfilakosság tekintélyes részét el kell vonnunk mindennapi munkájától, hadifontosságú iparok, üzemek igen sok olyan munkást foglalkoztatnak, akik azelett a mezőgazdaságban dolgoztak. A mezőgazdasági termelés részére tehát kevesebb munkaerő áll rendelkezésre, mint békében és mégis gondoskodnunk kell arról, hogy a termelés nemcsak zavartalanul tovább folyjék, hanem teljesítőképesége, a háborus szükségleteknek megfelelően még emelkedjék is. Szervezési feladat az, hogy ennek a követelménynek eleget tehessünk és a magyar mezőgazdaság jól megállja a helyét a munka arcvonalán.

A szervezés feladata kettős: számba kell vennünk, megfelelő csoportosításokkal, a tényleges munkaszükségletet és meg kell állapítanunk, hogy az egyes csoportokban szaktudás és munkaképesség szerint kik végezhetnek eredményes munkát. Sürgős és fontos feladat tehát a mezőgazdasági munka- és munkáskataszter felállítása. Mindenkit a maga megfelelő helyén kell alkalmaznunk és ebben a tekintetben a termelési közérdek a döntő. A termelés szempontjából szükséges és értékes munkaerőket nem vonhatjuk el a mezőgazdaságtól, másokat azonban, különösen a munkakerülőket, katonai fegyelem alatt honvédelmi munkára kell kirendelnünk. Annak a kiségdának, aki gazdaságában teljes munkaerejét nem használhatja ki, munkát kell kijelölnünk lakóhelyén, vagy annak közelében. Egyes vidékeknek munkaerőfeleslegét szervezeten kell felhasznál-

nunk, mégpedig úgy, hogy a felesleges nagy távolsági munkásvándoroltatás megszűnjék a háborus közlekedési nehézségek miatt.

A munkaerőellátás megszervezése előnyt biztosít a gazdának és a munkásnak egyaránt. A gazdaságoknak így biztosíthatjuk azokat a munkaerőket, amelyekre szükségük van, a munkás pedig szaktudásának és képességeinek megfelelő munkakörben találja meg a teljesítményének megfelelő keresetet és másfajta, esetleg nem is mezőgazdasági munkára nem rendel ki. Ezen az uton elérhetjük a munka eredményes fokozását, mert a hozzáértő embertől többet követelhetünk meg, mint a kontártól.

A magyar honvéd erejének teljes latbavetésével vitézül védi hazáját és ezzel példát mutat az itthon dolgozóknak is. A magyar gazdának és mezőgazdasági munkásnak azzal a hittel és elhatározással kell tekintenie erre a példára, hogy minden munka, amit idejében, jól, a lehető legnagyobb odaadással végzünk, közelebb hoz bennünket a győzelem napjához, amit ki kell küzdenünk, mert győzelem nélkül nemzetünk igazi békét és boldogulást nem biztosíthat magának.

## Polgármesteri jelentés a város multévi állapotáról VII.

Városrendezési, városfejlesztési szempontból az általános háborus viszonyok közepette arról az évről is csekély eredménnyel számolhatunk be. Jóformán minden tervezett, vagy megkezdett vállalkozás megakadt az anyagbeszerzés nehézségein.

Ebben az évben készült el a gyógyfürdő területén cca. 120 méter hosszban az az utlejáró, mely az állami utról a szabadfürdőhöz vezet. Ugyancsak ez év őszén készült el a Banomkert és gyógyfürdő között, a Banomkert III. dűlőjéig épített makadam utpálya is. Sikerült még ez évben a Harsányi-zugot utcává fejleszteni. Ez a városszabályozás az 1937. évi VI. t. c. üdvös rendelkezése alapján sikerülhetett. Reméljük, hogy e törvényhely segítségével a későbbi évek során több régen sürgetett közérdekű utcarendezést tudunk végrehajtani.

Sajnálattal számolunk be arról, hogy ez évben a városi járdahálózat kiépítése és annak folytatása teljesen szünetelt. Sajnálatos ez a körülmény azért, mert a járdahálózat kiépítése az előbbi években olyan erővel indult meg, hogy mintegy 5 év alatt az összes meglévő utcák legalább egyoldali járdával már el lettek volna látva, például 1941. évben kerekén 5500 négyzetméter épült.

Belvízkárok, árvíz jellegű épületkárosodások ez évben nem voltak.

Középitkezés ez évben közismert okok következményeként nem volt.

Magánépítkezéshez 1943. évben 103 (84) építkezési engedély adatott ki. És pedig 89 (76) lakóépületre, 14 melléképületre. Közlebről 244 lakószobára, 20 fürdőszobára.

Jelentősebbek voltak a kiadott engedélyek közül az ONCSA 34 házra, IPOK 17 szobára, vitéz Nánási Lajos emeletes toldalék építkezése 24 szobával. Keresk. Min. tisztv. Jóléti intézménye 14 szobával.

Lakhatási engedély kiadott 36 lakóháza 91 szobával, 8 fürdő szobával. A 91 szobából földes padlója 11.

A városunk közegészségügye az 1942. évhez viszonyítva különösebb eltérést semmi vonatkozásban nem mutat. Ez az esztendő is magánviseli épüget, mint az 1942. év a háboru okozta jellegzetes népmozgalmi változásokat. A közegészségügynek, helyesebben a népmozgalmi adatoknak az előző évhez viszonyított csekély romlása nem helyi, hanem általában az egész Európár, helyesebben a háboruban álló országok egész népességére kiterjedő tünet.

Sajnos, az elveszületések számának további, mondhatnám rendszeres csökkenése azonban nem irható egyedül a háboru rovására. Az elveszületések száma ugyanis, mely 1941-ben 369, 1942-ben 342 volt, 1943-ban 329-re csökkent le, mely szám városunk elveszületési arányszámát az országos átlag alá süllyesztette le csekély fokban.

A halálozások száma 1942-ben az 1941. évihez viszonyítva nagy emelkedést mutatott, nevezetesen

202-ről 265-re emelkedett. Ez a szám az 1943. évben viszonylag javult, minthogy a halálozások száma 255 volt. Mint tavalyi évi jelentésemben kifejtettem, az 1942. évi magas halálozási számot főleg az adta, hogy az 1941. évi, 33 egy éven aluli korban elhalt gyermekhez viszonyítva 1942-ben 64 egy éven aluli gyermek halt el. Az 1943. évben viszont 41 egy éven aluli gyermek halt meg, ami sajnos elszomorítóan magas szám. Csak abban találhatunk némileg vigasztalást, hogy az országos arányszám is e körül mozog.

A halálozások számának magas voltát a nagyszámu egy éven aluli halott mellett a gümőkórnak folyton emelkedő halálozási száma adja. Mig ugyanis 1941-ben 25, 1942-ben 35, addig 1943-ban 36 embert pusztított el a gümőkór. Ezzel gümőkóros halálozási arányszámunk jóval rosszabb az országos átlagnál.

(Folyt. köv.)

## ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy a „Providentia” biztositó részvénytársaság helyi képviselőjét átvettem és előnyös feltételek mellett vállalom a biztositás minden ágazatát, ugymint: jég-, tűz-, betörés-, élet- és baleset biztositásokal.

Tisztelettel:

**Tóth Sándor**

terménykereskedő

Rákóczi-ut 125. sz.

## A vörös diktátor.

Irtta: **Sztaloff Alexander Mihajlovics.**

IV. fejezet.

Amelyben Capri-szigetén, az örök tavasz hazájában járunk és ismét fontos szerephez jut a mentőangyal.

Sztalin élete fordulóponthoz jutott 1910-ben. Az exek vezérét kizárták a szociálista pártból. A kizárás oka az volt, hogy a georgiai pártvezetőség élesen elítélte azokat az eszközöket és módszereket, amelyekkel Sztalin dolgozott. A kizárást Sztalin maga is élete legnagyobb szégyenfoltjának tartja, úgyhogy a hivatalos életrajzokban mindenütt elhallgatják ezt a ténytet.

A kizárás következtében Sztalin egyedül állt. Megtorpanni látta forradalmi pályáját. Érezte, hogy külső támasztékra van szüksége. Hol kereshetné ezt másutt, mint az emigránsok körében.

A búbajos Capri-szigetén, az örök tavasz hazájában, szervezte meg Gorkij Maxim 1910-ben a kommunista főiskolát. Gorkij évek óta száműzetésben élt a szigeten. Az Olaszországban járó orosz turisták szent áhitattal keresték fel fehérmárvány villájában. Ha szegény ember ment hozzá, az író röviden végzett vele. De ha gazdag bojár vagy kereskedő volt a látogató, Gorkij teával kínálta, sokáig elbeszélgetett, majd amikor a vendég távozni akart, dolgozószobájába invitálta. Közölte vele, hogy pénzre van szüksége. A látogató rendszerint pirulva nyult be a zsebébe s anyagi helyzetéhez képest néhány száz, vagy néhány ezer rubelt adott át. Gorkij Maxim ekkor íróasztalához ült és szabályos nyugtát állított ki, hogy az összeget, mint a kommunista főiskola alapításának céljaira szolgáló adományt, átvette. Így jött létre a főiskola, amelyre Gorkij a párt legnevesebb orosz emigránsait, Lenint, Trockijt, Plechanovot, de rajtuk kívül Kautskyt, Luxemburg Rózát és másokat is meghívott tanáru. A meghívást azonban többen visszautasították, közöttük Lenin is. Az emigránsok

állandóan harcban álltak egymással, nemcsak elviekérdések, hanem apró személyi torzalkodások miatt.

Capriba indult el Sztalin, a pártból való kizárása után, hogy a mesterek lábainál szerezze meg a legmagasabb forradalmi kiképzést és újból létjogosultságot nyerjen a pártban. A kirándulás azonban nem sikerült. Sztalinnak sohasem volt érzéke az elméletek iránt. Ő egy csapással be akart evezni a vezérkarba s úgy érezte, hogy nem jó helyen kopogtat. Capriban az elméleti emberek gyűltek össze. Azokat, akik majd cseledekni fognak, akikhez ő is tartozni akart, másutt kell keresni. Egy szép napon bucsu nélkül elhagyta a szigetet. Párizsba utazott Leninhez, aki szívesen fogadott minden Capriból jövő kommunistát. Lenin körül egész vezérkar alakult ki. Ha Capriból érkezett olyan látogató, aki tartósan ott akart maradni, a vezér leereszkedő szigorúsággal fogadta.

— Itt mindenki engedelmességek tartozik — mondta Lenin az odaérkezőnek.

Sztalinnak tetszettek ezek a szavak, viszont Lenin is felismerte Sztalinnban a tehetséges bolsevikit. Egyébként is, szüksége volt új emberre. Nem volt környezetében senki, aki a Kaukázus vidékén otthonos lett volna. Kapóra jött a sötétarcú georgiai. A Capriban lévő Luxemburg Róza akkori társaságban írt nagy cikkeket, amelyekben tiltakozott az ellen, hogy az orosz birodalom keleti részén élő tatár és mongolfajú népek külön utakon haladjanak és nacionalista jelszavakkal kezdjenek a cárizmus ellen. Sztalin harcbaszállt a cikkekkal és lándzsát tört hazája, meg a szomszédos területek teljes elszakadása mellett. Természetesen azonban, hogy amikor korlátlan diktátor lett, kíméletlenül fojtotta vérbe a georgiai szabadságharcot.

Párizsban Sztalin hamarosan megszerezte Lenin bizalmát s amikor elkövetkezett az elutazás ideje,

## Téged is érhet baleset.

Szilveszterkor az ó- és újév mezejében, alkonyatkor, mikor kint a konyhákban már vigan rotyogott az ünnepi vacsora és bent a házigazda reménytelen küzdelmet folytatott az ünneplő keménygallér gombjával, éles berregéssel megszólalt a csengő. Egy szerény hang kért adományt a mentők részére: „mindenkit érhet baleset” — mondotta. Persze, hogy szívesen adakozott a magyar, hiszen tudta, hogy csak ő becses személyét nem érheti baj. Ezek a nyugalmas, békés szép napok egy időre elmúltak. Ma nem „mindenkit”, de „téged” is érhet minden pillanatban baleset. A terrortámadás vaktában kioldott bombái nem tesznek különbséget, amikor szétfröccsenve, köröskörül elpusztítanak életeteket, értéket és vagyont. Amikor pillanatok alatt drága emberéletek vesznek oda, mikor szorgalmas dolgos kezek munkája válik pillanatok alatt semmivé, adakozunk a bombakárosultak javára, annyit és annyiszor, amennyi módunkban áll.

Legyünk e komoly időkhöz méltóan szerények. A belső front bombabiztos fedezéke nem más, mint az önfeláldozás, önzetlenség, a közösségi szellem és mindenekelőtt és mindenekelőtt a csodálatos erejű szeretet, melynek szolgálataiban a gyenge is hőssé válik.

Adakozz, mert lehet, hogy holnap te is segítségre szorulsz. Sok kicsi sokra megy — tartja a mondás; egy falattal, egy korttyal kevesebb és meglátod, hogy ró-

vid idő alatt szép kis összeg kerekedik ebből a mindennapi szerény adakozásból. Gondolj azokra, akik érteid küzdenek, szenvednek, gondolj azokra, akiket bombatámadás ért. Adakozni ma nem szilveszteri hangulat, sem a pillanatnyi ellágyulás kérdése, de mindennapi szent kötelesség. Erre gondoljanak azok, akik mindeztideig nem tettek eleget a hazafias kötelességüknek és pótolják sietve, mert ezzel tartoznak hazájuknak, embertársaiknak, de önmaguknak is.

## Az új cséplési és őrlési rendelet.

A Budapesti Közlöny június 21-iki száma a közellátásügyi miniszter rendeletét közölte a gabona csépléséről, valamint a gabona, a kukorica, a rizs, a hüvelyesek, a seprőcirokmag, mák és ezek őrleményei és hántalási termékei forgalmának szabályozásáról. A rendelet értelmében a felsorolt termények megvásárlásának és felhasználásának irányítása, forgalmának ellenőrzése továbbra is a Gabonaforgalmi Központ ügykörebe tartoznak. A rendelet részletesen intézkedik a gabona csépléséről, az arató- és cséplőrészek természetben való kiszolgáltatásáról, valamint a kiszolgáltattott terményeknek a beszolgáltatási kötelességbe való beszámításáról.

A gabonáról kiadott arató és cséplőrészt továbbra is beszámít a gazdálkodó beszolgáltatási kötelességének teljesítésébe. Arató-, vagy cséplőrészt címen zabot természetben ebben az évben sem lehet kiszolgáltatni. Ezen a

tokában Malinovszky fölött titkos, de legfőbb irányítója lett a képviselők csoportjának és rajtuk keresztül az egész országot behálózó pártgépezetnek.

Egyideig nagyszerű eredményel folyt a munka. De egyszerre zökkenők támadtak. Itt is, ott is: fűrkésző szemek jelentkeztek, lép ten-nyomon rendőrökkel találtak magukat szemben. Letartóztatták Sztalin futárait, titkos gyűléseket lepleztek le és a pártnak több vezetőtagja került a rendőrség kezébe. Magának Sztalinnak is egyre nehezebb lett elrejtőzni. Egyre-másra cserélgette lakását, nevét, sőt a lehetőségig még arcát is maszkírozta. De ez sem segített. Egyik képviselő lakásán, éjszakának idején letartóztatták. Bizonyítékok az alkalommal sem voltak ellene. Biróság elé állítani nem lehetett, de a rendőrség tudta, hogy Sztalin a legfőbb irányító s az ő kezébe futnak össze az összes szalak. Mint „közveszélyes csavargót” Szibériába deportálták. Ez alkalommal Észak-szibéria Kureika nevű falujába küldték.

Közel öt évet töltött ott Sztalin, egyebek között a világháboru idejét is. Mikor a forradalom diadalmaskodott, és visszatért Pétervárra, legelső dolga volt lefoglalni a rendőrség irattárát. Felkutatta a saját személyére vonatkozó adatokat és megállapította, hogy Pétervári tartózkodása alatt minden lépéséről pontos feljegyzések készültek. Malinovszky, a Duma csoport vezetője, hosszú évek óta a rendőrség jól megfizetett besugója volt.

Malinovszky a forradalom idején külföldön tartózkodott, semmit sem tudott arról, hogy kinek a kezébe kerültek a rendőrségi akták és boldogan fogadta Sztalin üzenetét, aki rendkívül szívélyes szavakkal hívta haza „öreg barátját”. Malinovszky elindult, — de csak a Pétervári börtönbe érkezett meg. Néhány napot töltött ott, válogatott kínzások között, míg végre megkapta a megváltó golyót...

(Folyt. köv.)

cimen a gazdálkodó zabtermé-  
ének 15 százalékát köteles be-  
szolgáltatni. Abban az esetben,  
ha a gazdálkodó az arató és csép-  
őmunkásokkal az arató és csép-  
őrészek pénzben való megval-  
ósítására szerződést nem kötött, a  
zabból ki nem szolgáltatott arató  
és cséplő rész helyett más megfe-  
lő értékű gabonafélét vagy  
egyéb terményt kell kiszolgáltatni.  
A cséplőgép felelős vezetőjének  
a munkavállaló részére a szerző-  
dés szerint járó részt természetben  
is kell szolgáltatni.

A bércsépítő kenyérgabona gép  
keresetéből 10 mázsát, valamint  
árpa gépkeresetéből szintén 10  
mázsát tarthat meg háztartási  
szükségletére.

A rendelet a továbbiakban in-  
tézkezik arról is, hogy a haszon-  
bértő a bérbeadónak beszámítás  
mellett bizonyos mennyiségű  
kenyérgabonát és hizlalt taker-  
mányt szolgáltathat ki.

A beszolgáltatási köteleesség  
teljesítésére szánt terményt vagy  
terméket a kijelölt kereskedőnek  
kell átadni, aki az átvett termény  
mennyiségét bejegyzti a gazda  
könyvbe és vételijegyet ad.  
Amennyiben a gazdálkodó kenyér-  
gabonabeszolgáltatási és zabbe-  
szolgáltatási köteleessége együtte-  
sen az 500 q-t meghaladja és rsk-  
tározásra megfelelő helyisége van,  
köteles a beszolgáltató kenyer-  
gabonát és zabot 1945 május 31 ig  
a kereskedő tulajdonként meg-  
örizni és szakszerűen kezelni.

A kenyérgabona felhasználására  
vonatkozóan úgy intézkedik a  
rendelet, hogy a beszolgáltatási  
köteleességen felül visszamaradó  
mennyiséget saját háztartási szük-  
ségleteire felhasználhatja. Vám-  
örzési tanúsítvány ellenében min-  
den vámörlésre jogosult augusztus  
1-december 31-ig terjedő időben  
a háztartásában élő minden sze-  
ly részére fejkenként 1 q kenyér-  
gabonát örölhet meg. Joga van  
a gazdálkodónak rozst cserélnie  
szárárt, mégpedig oly módon,  
hogy a háztartásához tartozó min-  
den vámörlésre jogosult személy  
má 1 q rozst, 1 métermázsza buzára  
cserélhet. A gazdálkodó természet-  
beni bér-cimén mezőgazdasági  
munkásoknak vagy vámörlésre  
jogosult kispárosnak is kiszol-  
gáltathat kenyérgabonát. A kiszol-  
gáltott kenyérgabona azonban  
nem számít be a beszolgáltatási  
köteleesség teljesítésébe.

Ebben az évben is vásárolhat  
gazdakönyvvel ellátott gazdál-  
kodó a közellátási kormánybiztos  
által kiállított vásárlási engedéllyel  
beszámítás mellett árpát és kukor-  
icát. A szántóföldi, kert és szőlő-  
gazdaságban alkalmazott konven-  
ciós cselédek és sommasok részére  
állatásuk biztosítása céljából kenyér-  
gabona kiutalását kérheti a munka-  
adó. Kenyérgabona kiutalását kér-  
heti az a szőlőbirtokos is, aki  
szőlőjének megművelését saját  
testmunkájával látja el és más  
kereseti forrással nem rendelkezik.

A rendelet a továbbiakban rész-  
letesen felsorolja a vámörlésre  
jogosultakat és szabályozza a vám-  
örlést. 100 kg buza után 80 kg  
lisztet, és 20 kg egységes buzakorpát  
kell kiszolgáltatni. A kenyér-  
gabona vámörlési díjat természet-  
ben kell fizetni. A liszt szállítására  
vonatkozóan a régebbi rendelkez-  
ések továbbra is érvényben  
maradnak. Ugyisint nem vál-  
tozik a kenyér és liszt fejadag,  
sem pedig a pótftheadag. A ren-  
delet a továbbiakban büntető  
intézkedéseket tartalmaz.

— **Mosószippan**, pipereszippan,  
paprika, ecet és cerna szükségletét  
szerezze be: **Földi Imre** fűszer- és  
italárak szaküzletében: Hajduszo-  
boszló, II., Törökdomb-u. 12. Tel: 122.

## Nyár elején!

A hosszantartó hűvös időjárás miatt  
alig vettük észre és átmenet nélkül itt  
van a nyár. A kikeletet jelentő tavasz  
gondterhes napjai, mint sötét árnyak  
suhantak el s az idő dühöngő szekere  
begördített újra a nyár termést taka-  
tító, új gazdasági évet hozó szakába.  
Nem a régi vidám, örömmel teli  
nyár jött most, hanem a kenyeret  
védő és a buzaablakot féltve őrző  
tekintetünk odatapad ez évben a láb-  
dülő kalászosokra. Nagyon kell örköd-  
nünk, nehogy a gonosz indulatokkal  
fűtött ellenség ravasz fondorlattal  
kiüsse kezünkől a kenyeret, nehogy  
a buzaablakot elszedje tőlünk, mielőtt  
még biztos helyre jutnánk. Vigyáz-  
zunk, hogy a kaszák suhintása előtt  
rendredő aranykalászos megmarad-  
hassanak a nemzet táplálására. Hő-  
védeink helytállása mellett erőnk meg-  
feszítésével, munkateljesítményeink fo-  
kozásával igyekezzünk a kenyér gyors  
és gondos betakarításának mielőbbi  
ellátásával. Péter-Pál napja előtt  
állunk, a buza töve megszakad, a  
kenyernek való Isten bölcs rendelke-  
zése folytán ismét várja az aratókat.  
Lendüljenek neki az izmos munkás-  
karok, sűrűjenek gyors lábakkal az  
áldott kalászosokat szedő munkás, szor-  
galmas aratólányok! Az a nagy hon-  
védelmi munka, amely a közeli napok-  
ban kezdetét veszi, lelkesítsen mind-  
nyujunkat! Bizó hittel töltse be a  
magyar sziveket a föld szeretete, a  
legnagyobb hadiüzemünk védelme! A  
kenyerünket védjük nagy elszántság-  
gal! Mindenki álljon a legpontosab-  
ban a helyén; végezze munkáját ki-  
tartóan! Becsüljük meg Isten adomá-  
nyát, mert ezzel a hazafias munkával  
is szolgáljuk a biztos győzelem  
eljövetelét! A nyár kezdetén tekintsünk  
végig leggondosabban a ringó buza-  
tengereken; kérjük a Magyarok Istenét,  
óvja meg a magyar kenyeret, a drága  
magyar életet! Aranysárga buzaszek-  
eket teremjen a magyar föld bőse-  
gesen, hogy mindenkinek jusson az  
asztalra az új gazdasági évben is jó  
magyar kenyér, foszlós fehér kalács!  
Uj élet érik a magyar rónákon, uj  
világ bontakozik előttünk, uj Európa  
védelmében megtisztult lélekkel, hazánk  
jövő boldogulásáért és fennmarad-  
ásáért harcolva, győzelembevett hittel  
lendítsük neki a kaszát a megáldott  
és megszentelt, vérel áztatott ősi föld-  
dön az aratás munkájának: a leg-  
szébb magyar hivatalnak! Isten ren-  
delése szerint az elvetett mag meg-  
tette köteleességét, életrekel és hirdeti  
előttünk az örök életet, kioldja a ter-  
mekénység szaruját és táplálja a bizó  
emberiséget a mindennapi kenyérral!  
Becsüljük meg ezt a kenyeret, mert  
az Isten kegyelméből és fáradságos  
munka árán juthat el asztalunkra!  
K. K.

## BORT IDE...

Bort ide a billikomba!  
Bort ide az asztalomra  
Hozzatok.  
Hangját halljam a zenének,  
Isten tudja meddig élek:  
Vigadok.

Míg tüzes vér lakik bennem,  
Míg lesz nékem hű szerelmem,  
Udvarlok.  
Míg lesz nékem áldott hangom,  
Én a nótát el nem hagyom,  
Dalolok.

Ugyis cudar ez az élet,  
Tőle semmit nem remélek.  
Busulok.

Bort ide hát, hé legények!  
Legyen mámoros' b az élet,  
Malatok.

Joó Sándor.

**Eladó** egy jókarban lévő fehér  
(csukott)gyermekkosci.  
Érdeklődni lehet: II. t. Bárány-u. 28.

**Eladó** középtermetre való  
keveset használt kék  
férfiöltöny: Wesselényi-u. 29. sz. a.



# Ceretan

az én vetőmag csúcsom

Viszonteladónak engedmény!

Beszerezésről tájékoztat:

„Bayer» NOVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA  
TILLINGER GYÖRGY, UJVIDEK

## H I R E K.

— **A református templomban**  
ma délelőtt 9 órakor Fehér János  
lelkész prédikált, délután 3 órakor  
Kovács Lajos hitoktató-lelkész végzi  
az istentiszteletet.

— **Vitéz Imrédy Béla** közgazda-  
sági miniszter a bolsevizmus elleni  
harc kitörésének harmadik évfordu-  
lóján, június 22-én, csütörtökön a  
székesfővárosban tartott nagy tábo-  
rozáson, mint a Keleti Arcvonal Baj-  
társi Szövetség országos vezetője  
hatalmas beszédet mondott. Ez évfor-  
duló napján az ország több vidéki  
városában is voltak táborozások, mely  
alkalmakkor megemlékeztek a német  
haderőnek három év előtt a kereszt-  
nyénség és európai kultúra legádázabb  
ellensége, a bolsevizmus ellen meg-  
indított harcáról. Ehhez a hősi küz-  
delemhez csatlakozott teljes szívvel  
és lélekkel a magyarság is és a  
Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség  
széles e hazában mindenütt alakuló-  
ban van.

— **Jurcsek Béla** földmivélsügyi  
miniszteri Hitler vezér és kancellár a  
német Sasrend nagykeresztjének a  
csillaggal adományozásával tüntette ki.

— **Sorozatos állásfoglalások a  
politikai egység megteremtése  
mellett.** Nap-nap után mind több  
és több kinyilatkoztatás lát napvilá-  
got a politikai egység mellett. Vár-  
megyei gyűlések, törvényhatósági  
jogu városok ülésein foglalnak egy-  
hanguan állást a haza védelme érde-  
kében feltétlenül fontos egységes  
jobboldali politika mellett. Így is kell  
lenni, mert mi magyarok nem aka-  
runk többé a széthúzás áldozatai  
lenni, e hazában nem lehet többé  
sem Mohács, sem 1918-as gyászos  
korszak.

— **Dr. Márton Gábor** polgármes-  
ter és dr. Tóth Béla városi jegyző,  
közellátási előadó június 23-án, pén-  
teken a székesfővárosban tartózkod-  
tak hivatalos ügyben és eljárak az  
egy-egy minisztériumokban a város  
tűzifaellátásának biztosítása érdekében.

— **Dr. Márton László** orvos 8  
hónapi katonai szolgálat után lesze-  
relt és rendeléseit Bocskay-utca 13.  
szám alatt megkezdte.

— **Hősi halott.** Rác Károly tanyai  
lakos, honvéd, a tábori lelkésze érte-  
sítése értelmében Targovicanál április  
28-án hősi halált halt. Ma délelőtt a  
9 óras isentiszteleten emlékeznek  
rőla a ref. templomban.

— **Leventenap** volt mult vasárnap  
városunkban. Előző este a levente-  
ifjuság táboritűz mellett emlékezett  
Kormányzó Urunk 76. születésnapjá-  
ról. Hódolattal tekintettek vissza bölcs  
kormányzása sikereiben gazdag éveire.  
— Vasárnap reggel zenés ébresztő  
volt, majd a templomokban istentisz-  
teleteken vettek részt. Délelőtt a hősök  
szobránál volt a leventeujoncok fogad-  
alomtetele ünnepélyes külsőségek  
között, mely után díszelvonulás volt  
a hősök szobra előtt. Délután 4 óra-  
kor kezdődött a levente pályán a  
főünnepély. A hűvös, szeles időjárás  
dacára nagyszámu közönség látogatta  
a levente ünnepélyt. Először a levente  
zenekar a Himnuszot játszotta el, majd  
zenés szabadgyakorlatok, bemutató  
rendgyakorlatok, tréfás és mókás  
gyakorlatok, ökölvívás, légo. gyakor-  
lat, lovas bemutató és hadijátékok  
következtek. Volt azonkívül korosztá-  
lyonként futás, magasugrás, távol-  
ugrás és súlylökés. Az eredményki-  
hirdetés és díjak kiosztása után véget  
ért a nemes sportszámokat bemutató  
leventetorna.

— **Presbiteri gyűlés** volt a refor-  
mátus egyháznál legnap délelőtt, ame-  
lyen tudomásul vették D. Dr. Révész  
Imre püspöknek a rendkívüli helyzet-  
tel kapcsolatban tett intézkedéseit,  
megerősítették a néhai Kiss Dániel  
féle 4 hold földről szóló alapítóleve-  
let s határoztak a lejárt földbérletek  
ügyében.

— **A mentőautóra** a héten felelős  
szerkesztőnk kezéhez T. M. urleány  
30 pengőt küldött, mely összeget  
ezuton nyugtázzuk és illetékes helyre  
eljuttattuk.

— **Házasság.** Lovas Károly ter-  
ménykereskedő, tartalékos főhadnagy  
és neje Kiss Juliánna leánya: Katalin-  
Magdolna és dr. havakóczi és má-  
tyásfalvi Glaczk Ottmár, a Hangya  
központi igazgatója és neje csetneki  
Szontágh Erzsébet fia: Lóránt folyó  
hó 22-én, délelőtt Debrecenben  
házasságot kötöttek. (Minden külön  
értesítés helyett.)

**Hajduvármegye törvénhatósági bizottsága** június 28-án, délután Debrecenben, a vármegyeháza nagytermében Szilassy László főispán elnöklétével ülést tart. A megyegyűlés főtárgya Rásó István alispán nyugdíjazás iránti kérelme. Ezen az ülésen hír szerint részt vesz dr. Tasnádi Nagy András m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi elnök, országgyűlési képviselőnk is, aki ugyanaz nap délután kabai választóit keresi fel, majd június 29-én, délután 11 órakor Hajduszoboszlóra érkezik és itt a városháza közgyűlési termében rendkívüli fontosságú megbeszélésen vesz részt, délután 5 órakor pedig a polgármester hivatalos helyiségében a panaszosokat fogadja. Ugy hírlík, hogy dr. Tasnádi Nagy András szeretett képviselőnk Szilassy László főispán és Rásó István alispán is elkísérik egy kabai, mint hajduszoboszlói utjára és résztvesznek a megbeszéléseken.

**Honvédeink üzenetei.** E héten is igen sok zöld tábori lap érkezett felelős szerkesztőnkhez. Boldog örömmel vesszük e kedves sorokat és a kötelességteljesítés útján járó hős honvédeink sorait érkezésük sorrendjében alábbiakban közöljük: A B. 811. számú tábori postával Katona Imre övezetű üzeni feleségének, gyermekeinek, szüleinek, testvéreinek, ismerőseinek és a város lakosságának, hogy jól van, nincsen semmi baja, kéri hozzátartozóit ne aggódjanak miatta. Külön üdvözlét küldi vitéz Tóth Gyula rum- és iktörgyáros ur családjának is. Szeretettel gondol rájuk jószágukért. — Az L. 513. számú tábori postával Tréki János honvéd üzeni szeretett szüleinek, testvéreinek, rokonainak, ismerőseinek, hogy jól van, ne aggódjanak miatta.

Ugyancsak az L. 513. számú tábori postával Barbócz Lajos honvéd üzeni feleségének, két kis lányának, rokonainak és ismerőseinek, hogy jól van, sok levelet és csomagot vár. — Az L. 514. tábori postával Parti István honvéd üzeni édesanyjának, testvéreinek, rokonainak és ismerőseinek, hogy hála Istennek jól van, nincsen semmi baja, kéri őket ne aggódjanak miatta. Jó egészséget kíván mindnyájuknak. A P. 424. tábori postával Kovács András honvéd üzeni kedves kis menyasszonyának, hozzátartozóinak, rokonainak, ismerőseinek, hogy jól van, nincsen semmi baja. Sok levelet vár. Üdvözlí barátait és sokat gondol rájuk. — A C. 590. tábori postával Komódi Sándor honvéd üzeni kedves feleségének, szüleinek, testvéreinek, rokonainak és ismerőseinek, hogy jól van, ne aggódjanak miatta. Pünköszt másodnapján kapta meg a csomagot, mely boldog örömmel töltötte el. Várja a másodikat és levelet vár. — A Z. 334. tábori postával Szalai Gyula honvéd üdvözlét küldi Fazekas Veronikának és Karácsonyi Ferenc szobafestőmesternek. Szeretettel köszönti őket. — A Z. 334. tábori postával B. Szabó József honvéd üdvözlét küldi szüleinek, testvéreinek és ismerőseinek, tudja, hogy jól van. Ne aggódjanak miatta. Sok levelet vár. — A Z. 334. tábori postával Dede Lajos honvéd üzeni feleségének, családjának és ismerőseinek, hogy jól van, nincsen semmi baja. Jó egészséget kíván mindnyájuknak. — A B. 947. tábori postával Nagy Lajos övezetű üzeni szüleinek, testvéreinek, menyasszonyjelöltjének, hozzátartozóinak és barátainak, hogy jól van, nincsen semmi baja. Kéri őket, ne aggódjanak miatta. Az összes szoboszlói lányoknak jó mulatást

kíván és kéri őket, hogy a harcoló honvédeket néha-néha egy-egy tábori lappal keressék fel. — A B. 733. tábori postával Markos Vilmos honvéd és Görög Sándor övezetű üzenik feleségeiknek, rokonainak, barátainak és ismerőseiknek, hogy hála Istennek jól vannak, nincsen semmi bajuk. Kéri őket, ne aggódjanak miattuk. Levelet minél többször írjanak. — A V. 787. tábori postával Hajdu Gábor, Ujhelyi Gábor, Barbócz Károly honvédek üzenik feleségeiknek, hozzátartozóiknak és rokonainak, hogy jól vannak. Együtt van velük Balog József övezetű is, aki értesíti barátait és jó ismerőseit, hogy jól van, nincsen semmi baja. — A B. 554. tábori postával Dorcsin Lajos honvéd üzeni szüleinek, hogy jól van, nincsen semmi baja. Ne aggódjanak miatta. — A Z. 717. tábori postával Takács Sándor honvéd üzeni feleségének, szüleinek és testvéreinek, hogy nincs semmi baja. A csomagot megkapta. — A sok kedves tábori lapokon hazagondoló hős honvédeinket óvja a Magyarok Istene, hogy egészségesen, virágos csáköval térhessenek haza a végső győzelem napján.

**Elmarad a hortobágyi hidivásár.** A június 27-ére hirdetett hortobágyi hidivásár a rendkívüli időkre való tekintettel ez évben elmarad.

**Hadikórházunk megvendéglése.** Az áldozatkészeknek, és honvédeink megbecsülésének igen szép példáját adta Hajdudoház nagyközség hazafias, gazdag hajdu népe. F. hó 17-én egy teherautón az alábbi gazdag adományt küldték hadikórházunk részére: két zsák tisztaliszt, kétszáz vegyes bab, négyszáz burgonya, 50 kgr. sütemény, 18 kg. szalonna 500 drb. tojás, 20 db. citrom, 5 db. szőlő, 300 drb. cigareta és dohány, dió, kuckacukor és más. Készpénz adomány 300 P. Ugy a lelkes vezetőségnek, mint az áldozatos adakozóknak hátsón köszöni és ezúton nyugtázza a gazdag adományt a Vöröskereszt elnöksége. Hajdudoház hazafias közönsége is elküldte szeretetadományát hadikórházunk részére f. hó 19-én s 145 drb. szép teher kalács volt a szeretetadomány. Ezúton köszöni és nyugtázza e szép adományt a Vöröskereszt elnöksége.

**Anyakönyvi hírek.** Házaság kihirdetések: Rácz Lajos és Szirácz Katalin, Száva Kálmán és Bíró Lidia. Házaságot kötöttek: B. Kiss Sándor és Sebestyén Mária, Tóth István és Rácz Emma. Születések: Kunkli Gergely és Buglyó Zsuzsanna leánya Erzsébet, Hódos Lajos és Szabó Julianna leánya Vera-Mária, Fekete Ferenc és Önczi Anna leánya Anna-Mária, Holecz András és Barbócz Jolán leánya Jolán, Kis Gáspár és Kis Katalin leánya Katalin, Drul Henrik és Szanka Ilona fia Károly, Erdei Gábor és Tóth Julianna leánya Julianna, Borbély Károly és Császi Róza leánya Vilma, Sándor József és Csirkés Pirooska fia József. Halalozások: Széll Imréné Takács Eszter 22 éves, Holecz Jolán 2 napos, Povátsai Sándor 68 éves.

**Csizmát veszünk...** Babay József szép elbeszélést közli a Magyar Lányok eheli száma. Mutatványszámot a kiadóhivatal bárkinek szívesen küld: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

**A bombakárosultak** részére Juhász Lajos és családja 20 pengőt fizetett be a 151,006. számú csekk-számlára.

**Gyujtogatás elleni védelemre** oktatják ki a mezőőröket Jurcsák Béla földművelésügyi miniszter utasította a városok és falvak vezetőit, hogy a légiveszélyre való tekintettel, saját hatáskörükben sürgősen intézkedjenek a lábon álló és learatott mezőgazdasági terményeknek az ellenség gyujtogatása ellen való megvédése érdekében, valamint a községi és magán mezőőrök megfelelő kioktatásáról. A földművelésügyi miniszter szigorú utasítást adott arra nézve, hogy a mezőőrök szolgálatukat a legéberebb módon lássák el.

**A falu vezető embereinek előzetes kiképzéséről** írt vezetőcikket Fülöp Sándor darányi tejszövetkezet elnök, ezüstkalászos gazda a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja 24 oldalas terjedelemben jelenik meg és részletesen tájékoztatja a gazdákat minden őket érintő fontos ügyről. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-kört 7.

**Az Új Idők** legújabb számában Gáspár Jenő lendületes, költői szavakkal köszönti a „Haza Atyját” Horthy Miklóst hetvenhatodik születésnapja alkalmából. Ceruzajegyzetek, divatrajzok és kedvelt rovatok teszik változatosá a lap legújabb számát. Díjtalan mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

**A „Magyar Sajtó”** júniusi száma megjelent. Az Országos Magyar Sajtókamara hivatalos közlönyében Gáspár Jenő igazgató-főtáskár vezethelyen emlékezik meg a Sajtókamara öt éves fennállásáról. Ez öt év alatt a magyar újságírás megtisztult a romboló hatású, destruktív, zsidó szellemet szolgáló eszméktől és arra az útra lépett, amely gyökereitől kitépi a magyar életből az osztályharcot, a széttagoaltságot. A tiszta magyar szellem, a szociális megértés, a társadalmakat összeforrasztó nemes munka érzetei már hatását, mert ma a magyar sajtó egységesen áll hivatása magaslatán. E tüntek a kilengések, a rágal-mazások, a becsületbegazolások, a pártoskodások, az idegen érdekek és fajok gornyedti szolgálata, a ledérség és pornográfiát terjesztő, bűnös zsidó sajtótermékek. Ma minden magyar újságító előtt egy cél áll, hűségesen szolgálni a köztérdek, megvédelmezni a közélet tisztaságát, becsületesen szolgálni a magyar hazát. Ezt a tisztult, hazafias magyar szellemet teremtette meg az öt éves Sajtókamara.

**A termények légitámadás elleni védelme.** Hajduszoboszló megyei város határához tartozó tanyai lakosok bevonásával népes értekezlet tartott június 21-én, szerdán délután Huszka Mihály tűzoltóparancsnok. Az értekezleten megjelent Szantgyörgyi Sámuel gazdasági felügyelő is. A mezőgazdasági termények védelme egy a lábonálló gabonánál, mint a levágott állapotban cséplésre váró, vagy csepics alatti állkónál egyaránt igen fontos. Éppen ezért már a múlt évben bevezetett tanyacsoportokban kioktatott lakosok körében 22 tanyakörzet és 67 tanyacsoport állított fel. Ezekből a tanyacsoportokból a kijelölendő tanyacsoport parancsnokok és értekezleten részletes kioktatásban részesültek a szervezésre, tűzfigyelői és tűzoltókészültségi szolgálat ellátására vonatkozólag. Egyben felvilágosítást nyertek azokkal az intézkedésekkel kapcsolatosan is, melyeket ellenséges gyujtóanyagok alkalmazása esetén a tűztovaterjedésének megakadályozása érdekében tenni kell. — A parancsnokok kinevezésére vonatkozó előterjesztés megtörtént és a megbízó levelet dr. Márton Gábor polgármester, légtalmi vezető a napokban adja ki. Itt kell megjegyeznünk, hogy a tanyacsoport parancsnokok kötelessége lesz a tanyacsoportban lakók mindenre kiterjedő lelkiismeretes kiképzése, a szervezet felállítása és szükséghez képest működtetése. A tanyai lakosság kötelessége a tanyacsoport parancsnokok munkájának lelkes támogatása, a szolgálati beosztás pontos teljesítése, mert tudni kell, hogy a mezőgazdasági termények megóvása mindenkinek egyetemleges érdeke és hazafias kötelessége.

7478—1944. kig.

## Hirdetmény.

A zsidóingatlanok tulajdonjogának rendezéséről, illetőleg juttatásáról ezeideig a kormányhatóság nem intézkedett.

Ennek ellenére írásban és szóbelileg tömeges igénybejelentés történik. A rendkívüli viszonyok következtében az amugy is túlterhelt hatóság ezeket az igénybejelentéseket tárgyalás alá vétel, érdemi intézkedés nélkül irattárba helyezi.

Figyelemzetem azért a lakosságot, hogy az ilyen minden alapot nélkülöző igénybejelentésektől tartózkodjék. Hajduszoboszló, 1944 június 19.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

## Bocskay Mozgó

heti műsora:

**Június 25—26.** vasárnap-hétfőn: Különleges új magyar film: **Szerelmes szívek.** Fősz.: Szilassy László, Bördy Bella, v. Benkő Gyula. **Magyar híradó.**

**Június 27-én.** kedden: Új német film: **Letört bilincsek.** Fősz.: Willy Birgel, Karin Hard **Legújabb német híradó.**

**Jun. 28-án.** szerdán: Magyar film: **Uri világ cífra nyomorúság.** Fősz.: Uray Tivadar, Simor Erzi, Puskás Tibor, Mihályfi Béla, Boray Lajos. **Ufa híradó.**

**Jun. 29-én.** csütörtökön: 3 előadás! Közkívánatra! Énekes vidám magyar film: **Egy csók más semmi.** Fősz.: Tolnay Klári, Pataki Jenő, Szaplanczay Eva, Jávör Pál, Rajnay Gábor, Sárosy Andor. **Világhíradó.**

**Jun. 30-án.** pénteken: Legújabb német film: **Párisi románc.** Fősz.: Ferdinand Marian, Marianne Hoppe. **Uj magyar híradó.**

**Jul. 1-én.** szombaton: Csak 16 éven felülieknek! Uj francia film: **Szakadék felett.** Fősz.: Michel Simon, F. Rosay, Gabry Sylvia.

**Uj eljárás a zsidószármazás megállapítására.** A zsidószármazás megállapítása ezeideig az anyakönyvi kivonatok alapján történt. Az anyakönyvi kivonatokkal való bizonyítás azonban igen sok esetben nem bizonyult célravezetőnek. Számos esetben előfordult, hogy az illető egy-ny anyakönyvi tévedés, vagy egyéb oknál fogva zsidónak jegyeztetett be az anyakönyvbe. Ilyen esetben, ha a keresztyén származás megnyugtató módon okmányokkal volt bizonyítható, a belügyminiszter elrendelte az anyakönyvi kiigazítását. Ahol azonban okmányok nem álltak rendelkezésre, ott perenkívüli eljárás keretében a bíróság tanuallomások alapján állapította meg a származást. A származás megállapításának kérdésében a budapesti központi kir. járásbírósg az elmúlt héten érdekes elvi jelentőségű döntést hozott. A származást ugyanis az eddigi gyakorlattal eltérően antropológiai és vérvizsgálat alapján döntötte el.

**Szigorították a bivalyész elfojtására vonatkozó rendelkezéseket.** A földművelésügyi miniszter a hivatalos lap csütörtöki számában megjelent rendelettel a bivalyész elfojtására vonatkozó rendelkezéseket — az eddigi szabályokhoz képest — a következőkben szigorította: a bivalyész tapaszlatok alapján — a betegség elleni védekezés eredményesebbé tétel érdekében szigorította. A rendelet értelmében az anyakönyvi okmányok a jövőben, minthogy bivalyész után nemcsak a bivalyok és a sertések fogékonyak, hanem a szarvasmarhák, juhok és a kecskék is, ezekben megbetegedését is kötelesek azonnal bejelenteni a községi előjárásnál (polgármesternél).

2054—1944. kig.

## Hirdetmény.

Felhívom azokat a vágómarhatulajdonosokat, akiknél vágómarha vételtett igénybe, hogy a vágómarhát a folyó hó 26-án a vásártérben anynyvai is inkább okvetlen állítsák elő, mert az 1 P kárta-anitási díj csak a folyó hó 30 ig átadott vágómarha után fizetetik ki.

Hajduszoboszló, 1944. június 17.  
Dr. Márton Gábor  
polgármester.

8129—1944. kig.

## Hirdetmény.

A magyar városokat ért légitámadások tapasztalatai alapján felhívom a város lakosságának figyelmét arra, hogy ellenséges támadások alkalmával használt foszforos gyujtóhasábok ellen leghatásosabban nagymennyiségű oltóhomok tárolásával lehet védekezni.

Ezen tapasztalat alapján elrendelem, hogy a város összefüggően beépített területén lévő házak mindegyikében, a padlásteren tárolt homokmennyiségben, valamint a lakásokban elhelyezett homokszákokon kívül, házanként legalább egy feiköbméter sárgahomok tárolandó. Megengedem, hogy azon épülettulajdonosok, akiknek sárgahomokot beszerezni nem áll módjukban, porráőrt szárazföldet használhassanak ugyanerre a célra, azonban ezt a porráőrt földet, esőtől és víztől védett helyen kell tárolni.

Az oltóhomok Dóró Gyula kereskedőnél szerezhető be

Hajduszoboszló, 1944. június 19.  
Dr. Márton Gábor  
polgármester,  
légtalmi vezető.